

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mara, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 7 Mayo 1946 — Año XXXVII Núm. 10.575 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

Las elecciones de junio en Francia serán para otra Asamblea Constituyente

Se dice si hoy dimitirá el Gobierno

París. — La situación del Gobierno francés se ve afectada de modo inmediato por el re-

sultado del referendun sobre el proyecto de Constitución.

Los socialistas y comunistas, que tienen mayoría en la Asamblea elegida en octubre pasado, se encuentran en minoría a la hora de ser juzgada su obra, que ha resultado rechazada por una diferencia de bastante más de un millón de votos de los veinte millones de sufragios emitidos. La consecuencia de ello es que las elecciones de junio serán para otra Asamblea Constituyente, cuyo proyecto de Código también habrá de ser sometido a referendun, y que tiene que tomarse una decisión en cuanto a la coalición gubernamental de comunistas, socialistas y católicos demócratas.

Todos los valores están en alza en la bolsa de París, en la que han llovido órdenes de compra, alcanzando algunas cotizaciones tope.

Sin embargo, no existe confirmación oficial de tal versión y la mayoría de los observadores piensan que el actual Presidente del Consejo continuará en su puesto hasta que se celebren elecciones.

EFE

Colaborando con lo que pueda en la cuestión "Ayuda Juvenil" que la Sección Feminina celebrará el día 19 de Mayo proporcionarás preventos, albergues, medicinas, libros de texto, becas de estudios y talleres a la Juventud española que lo necesita.

Congreso de periodistas en EE. UU.



Se ha celebrado un Congreso de la Asociación Norteamericana de Prensa. Al mismo tiempo tres periodistas rusos cuyos puntos de vista esperamos discrepan de los expuestos por los demás colegas. Sobre la libertad de prensa, como sobre todos los representantes del comunismo tienen sus "teorías" particulares y especialísimas y cuyos "beneficios" tratan de extender por todo el mundo.

(Foto S. O. U.)

Nuevo Presidente de Colombia

Bogotá. — Mariano Ospina Pérez, candidato de la Unión Nacional, ha sido elegido Presidente de Colombia para el período comprendido entre el 8 de julio de 1946 y 8 de julio de 1950, en las elecciones verificadas ayer y que según todos los partidos fueron unos comicios democráticos modelo.

Ospina es ingeniero y políticamente conservador.

EFE

EDITORIAL

Nueva derrota del comunismo

El referendun francés sobre la Constitución ha sido una nueva estocada para las tendencias de carácter marxista y comunista.

La coalición socialista y comunista de Francia esperaba un "sí" en la aceptación de parte del pueblo galo del proyecto de Constitución que se había anteriormente votado, pero los franceses no se han dejado engatusar por sencillos fulaces y el plebiscito ha resultado por considerable mayoría la nueva ley constitucional sectaria y de tipo marxista que quería imponerse al país.

Cabe notar ese imperio del buen sentido que en casi todos los países donde se han celebrado elecciones después de la guerra, se ha manifestado como denominador común. La tendencia bien definida es rebelarse contra las imposiciones del comunismo, ante el convencimiento de que la liberación del mundo es por otros caminos bien diversos de los que intenta imponer la hegemonía soviética.

Por lo que mira concretamente a Francia, el pueblo francés sabe que se encuentra en un momento difícil, en una hora en que hay que restañar muchas heridas y reordenar la vida del país. Sabe también que aceptar modos de política al dictado de Moscú no puede ser nada provechoso, antes al contrario, contribuiría poderosamente a desvirtuar la propia personalidad y caminar por derroteros en que el interrogante inicial se convierte en esclavitud.

Y forzoso es advertir a la vez que el resultado del referendun francés tendrá repercusiones incontrovertibles en la política interior francesa y en la misma política internacional. Francia prefiere la amistad de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos al yugo moscovita. Y no dudamos que ese nuevo triunfo sobre el marxismo y el comunismo influirá notablemente en la futura ordenación del mundo en bien de la humanidad, que no se resigna a sufrir nuevos azotes y desgracias.

EL GOBIERNO FRANCÉS DIMITIRÁ ANTE LA ASAMBLEA

París. — Se anuncia para la mañana de hoy la reunión del Consejo de Ministros y se sabe que en ella se discutirá el conjunto de la situación política creada en el país como resultado del referendun.

Algunos comunistas llegan a opinar que posiblemente el Presidente del Consejo, Gouin, pedirá a la Asamblea, Vicente Auriol, que convoque a dicho organismo para que acepte la dimisión del Gobierno.

Víctor Manuel III ha firmado ya el documento de abdicación

Londres. — El corresponsal en Roma del "Daily Telegraph" comunica que el rey Víctor Manuel III ha firmado ya el documento de abdicación y está esperando el momento más favorable para hacerlo público.

El rey — añade el corresponsal — ha sido influido por los consejeros que recientemente se girieron al Príncipe Humberto que la abdicación de su padre aumentaría las posibilidades de victoria de la monarquía en el referendun del día 2 de junio.

EFE

Memorándum inglés al Subcomité del Consejo de Seguridad

No contiene noticia alguna de las pretendidas fábricas españolas

Nueva York. — El Subcomité del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para la cuestión española se reunió ayer tarde en sesión secreta para examinar los documentos que le han sido sometidos hasta a fecha.

La Delegación británica ha sometido un memorándum de

Madrid. — En el Palacio de Santa Cruz se facilitó a la prensa la siguiente nota:

"Con ocasión del debate sobre España en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, se ha reprochado al Gobierno español el no haber secundado la política de repatriación de los súbditos alemanes y de intervención de los bienes del Reich que propuso el Consejo aliado de control de Alemania.

Algunas de las acusaciones han llegado a decir que España se ha convertido en refugio de agentes del nacionalsocialismo alemán y custodia de sus capitales.

Aunque la falsedad y maldad de estas afirmaciones es evidente, interesa al Gobierno español demostrar que, en modo alguno, ha obstruido la labor del aludido Consejo de control.

Acabada la derrota de Alemania, firmada por el Almirante Doenitz la rendición sin condiciones y constituido el Consejo aliado de control de Alemania, que su subrogó en las funciones de gobierno alemán, el Gobierno español hubo de tratar con las Embajadas de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos en Madrid, como representantes del referido Consejo, todo lo relativo a las personas de los súbditos alemanes que se encontraban en España, a sus bienes, así como a los que poseía el Reich alemán en nuestro país.

A partir del mes de Mayo de 1945 y a requerimiento siempre del Consejo aliado de control, fué adoptando el Gobierno español las medidas del caso, re-

feridas unas a las personas y otras a los bienes.

Por lo que respecta a las personas, comenzó por ordenar el Internamiento, en el Bailear de Caldas de Marveña, de aquellos súbditos alemanes señalados por las potencias aliadas como agentes del nazismo. En otros lugares — balearios de Sobron y de Monja de Carranza — se internaron cerca de 1.500 soldados y aduaneros alemanes que, procedentes del S. de Francia, entraron en España cuando la retirada del ejército alemán de ocupación.

En virtud de las atribuciones que le confiere el artículo quinto de la ley de 4 de Diciembre de 1941, el Gobierno español ejerció el derecho de expulsión respecto a un cierto número de súbditos alemanes, de quienes se pudo comprobar su condición de agentes informativos. Tales personas fueron repatriadas, por vía aérea, a Alemania, por las Embajadas norteamericana y británica.

Previas las garantías del caso, el Gobierno español transmitió luego a los extranjerios diplomáticos y consulares alemanes en España el requerimiento de las Embajadas británica y norteamericana, en nombre del Consejo aliado de control, para que regresaran a su país. Una parte de dichos funcionarios, y a la cabeza de ellos el último Encargado de Negocios de Alemania en España, Barón Von Sirach, aceptó dicho requerimiento y regreso a su patria, utilizando aviones especialmente dispuestos por las citadas representaciones diplomáticas. Todos estos viajes terminaron en Stuttgart (zona norteamericana) y tuvieron lugar los días 1 y 9 de Enero, 8, 12 y 20 de Febrero del corriente año.

Tan pronto como se resolvieron las dificultades materiales del viaje, se realizó también la evacuación de los soldados y aduaneros alemanes internados en los campos de Sobron y Molinar de Carranza. Un tren especial, que salió de España en 9 de Febrero pasado, los condujo a Heilbronn (zona norteamericana) en numero de 1.254.

En la actualidad, las Embajadas británica y norteamericana siguen organizando la evacuación de aquellos alemanes que voluntariamente deseen repatriarse. El día 7 de Marzo pasado salió del puerto de Bilbao el transporte británico "Hus-

land Monarch" con una primera expedición de súbditos alemanes que desembarcaron en Hamburgo (zona británica).

En resumen: a requerimiento del Consejo aliado de control de Alemania, han sido repatriados a aquel país buena parte de los súbditos alemanes que vinieron a España como funcionarios y a quienes otros a quienes se imputan actividades políticas; y si algunas personas, cuya repatriación ha sido reclamada en el concepto, no han abandonado todavía nuestro territorio, se debe, no a obstrucción del Gobierno español, sino a las dificultades que representa el estudio de cada caso y de la especial situación en que algunos se encuentran, bien por su estado de salud, su avanzada edad, o por su nacionalidad discutida, como por ejemplo en el caso de los austriacos. Otro es el caso de los miembros de las colonias alemanas, que después de largos años de residencia en nuestra Patria, casados los más de ellos con mujeres españolas, con hijos nacidos en España, tienen un título moral que el Gobierno español no puede por menos de tomar en consideración, del mismo modo que lo hubieran hecho todos los Gobiernos, incluso los beligerantes, con su colonia alemana que es, además, en muchos casos, superior en número a la que se encuentra en España.

Por lo que respecta a los bienes.

(Continúa en la 8.ª página)

Cittadini inauguró ayer su exposición en Madrid

Madrid. — El pintor Tito Cittadini, inauguró una exposición de sus obras en la Sala Macarrón, en la cual presenta paisajes de Mallorca. Al acto asistieron el Director General de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el Director General de Enseñanza profesional y Técnica, señor Ferreiro; el Secretario de la Academia de Bellas Artes, Sr. Francés; académicos, escritores, artistas y numeroso público.

El artista fué muy felicitado.

CIFRA

PROGRAMA DE FIESTAS PARA LA GRAN SEMANA BALEAR Y LA EXPOSICION DE PRODUCTOS DE B.

Mayo 12. — Domingo. — Mañana: Comienzo de los festejos con disparo de morteretes, cohetes y bombas, pasacalle con gaitas y tamboriles, paseo de gigantes y cabezudos, Banda Municipal y Guardia Montada, etc.
A las 12: Fiesta marítima, regatas.
Tarde: Gran corrida de toros.
Noche: Iluminación y música en el Borne.
Mayo 13. — Lunes. — Tarde: Inauguración del Gran Concurso Hípico.
Noche: Función en el Vóó-dromo.
Mayo 15. — Miércoles. — Tarde: Gran Concurso Hípico.
Noche: Verbena en el Real Tennis Club Mallorca.
Mayo 16. — Jueves. — Mañana: Gran Concurso de Ganado.
Tarde: Desfile de ganado en la R. S. Hípica de Mallorca. Campeonato Regional de Tiro Pichón a Caja.
Mayo 17. — Viernes. — Tarde: Campeonato Regional de Tiro de pichón a brazo. Concurso Hípico. Prueba de Honor. Regatas de "Snipes".
Noche: Baile de Gala en el Círculo Macorquín.
Mayo 18. — Sábado. — Tarde: Exhibición Alta Escuela de Equitación. Gran desfile del Caballo Media Sangre trotador. Inauguración de la Exposición Nacional de Grabado Contemporáneo.
Noche: Fiesta de las Letras y de la Poesía en el Teatro Principal. Verbena en la explanada del Muelle.
Mayo 19. — Domingo. — Gran Fiesta Hípica. Tarde: Fiesta marítima, regatas.
Noche: Juegos artísticos en el muelle. Exhibición folklórica en honor de los visitantes de la Gran Semana Balear.
Mayo 20. — Noche: Festival en la Exposición.
Mayo 21. — Martes. Noche: Función en el Vóó-dromo.
Mayo 22. — Miércoles. Noche: Festival en la Exposición.
Mayo 23. — Jueves. — Noche: Fiesta de barriada en la Avenida de Alejandro Rosselló con disparo de cohetes y morteretes.
Mayo 25. — Sábado. Tarde: A las 7, festival de natación en la piscina del C. N. Palma con el C. N. Cataluña.
Noche: Fiesta del Comercio.
Mayo 26. — Domingo. Mañana: Vuelta ciclista a Palma. Festival de música ligera. Fiesta marítima, regatas.
Tarde: Festival musical con las Bandas "La Filarmónica" de Pozos, Unión Artística Musense y Municipal de Palma, con participación folklórica. A las 8 Festival de natación en la piscina del C. N. Palma con C. N. Cataluña.
Noche: Eliminatorias del Campeonato de España de Medio Fondo.
Mayo 27. — Lunes. Noche: Festival en la Exposición.
Mayo 28. — Martes. Noche: Función en el Vóó-dromo.
Mayo 29. — Miércoles. Noche: Verbena en la explanada del muelle.
Mayo 30. — Jueves. Mañana: Festival infantil.
Tarde: Fútbol.
Noche: Final del Campeonato de España Medio Fondo.
Mayo 31. — Viernes. Noche: Festival en la Exposición. Fiesta de barriada en el glieis de Santa Catalina. Festival en el Frontón.
Junio 1. — Sábado. Tarde: Fútbol.

Noche: Verbena en la explanada del muelle.
Junio 2. — Domingo. Mañana: Cabalgata gremial.
Tarde: Fútbol.
Noche: Retreta Militar.
Fuegos artificiales en el Muelle, con traca final.

Las Ferias y Exposiciones de Muestras no son enteras. Exposiciones de productos, ni mucho menos manifestaciones espectaculares. Son el más vivo exponente del potencial económico de un país.

La sección de Coros y Danzas de Baleares en Barcelona

La prensa de Barcelona publica la noticia de que el Gobernador Militar de aquella región recibió la visita de la Sección de Coros y Danzas de Baleares, la cual le obsequió con una audición de canciones y danzas típicas del país. El general Coll Fuster obsequió luego, a su vez a los componentes de dicha masa coral con un vino de honor.
La citada sección también estuvo en el Gobierno Civil, para cumplimentar al señor Barba Hernández. Acompañaban a los componentes de dicha sección los jefes provinciales de la Obra Sindical de Baleares y Barcelona, señores Castro y Prades, respectivamente.
El conjunto de los jóvenes artistas ataviados con los trajes típicos de nuestra isla, obsequiaron a nuestra primitiva autoridad civil con algunas interpretaciones del magnífico folklore mallorquín, al son de sus peculiares instrumentos de música.
El señor Barba felicitó cordialmente a los visitantes y les prometió su asistencia al festival que próximamente celebrarán en el Teatro Romea.

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer tarde, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez recibió entre otras, las siguientes visitas: Don Bernardo Suau, Director del Instituto Femenino; don Antonio Mulet Gómez, Vicecónsul de Holanda; doña Laura Terin; don Antonio Ripoll Sureda; don Antonio Mirell; don Antonio Moll; el Rdo. don Valentín Herrero; don Manuel Fuster; don Juan Nigorra; don Antonio Comas; señora de Giménez; don Antonio Tur y la señora Presidenta del Patronato de Protección a la Mujer.

De la Alcaldía

LA COMPANIA DE TRANVIAS PRONTO DISPONDRA DE SEIS AUTOBUSES

El Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster nos dijo ayer, que había llamado a su despacho al Director Gerente de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos, dándole órdenes terminantes de que se proceda a la recomposición de la entrevista, ya que su mal estado puede producir desgracias a los peatones y desperfectos en los coches. También hizo patente el señor Alcalde que es necesario proceder a la recomposición de los coches, pues algunos de ellos están en un estado casi de total abandono.
El Sr. Director de la Compañía, dijo que en breve comenzarán los trabajos de recomposición de la entrevista y que en cuanto a la reparación de coches, de momento no se podía proceder a ella, debido a que tendrían que suprimirse los coches por no disponer de material de recambio, pero que en breve plazo la Compañía recibirá seis autobuses que serán dedicados a las líneas que actualmente se explotan, lo que permitirá descongestionar el servicio y además serán retirados consecutivamente los coches para ser debidamente reparados.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

El Aero Club de Baleares, inicia ahora una nueva e interesante etapa de su vida social

Aviadores en veinte horas.-- Entrenamiento de pilotos civiles.-- Sociedad recreativa

por G. M. G.

Cada día es más cierta la afirmación de que vivimos en el siglo de la velocidad, y que ésta es la nota de la aviación. El hecho aeronáutico invade la prensa, el cine, la radio, la literatura, y se relaciona ya con todas las manifestaciones del saber, de tal suerte que ni el hombre de la calle escapa al conocimiento de sus diversas y múltiples manifestaciones.
Por lo que se refiere a la primitiva y auténtica expresión de la Aeronáutica, esto es, volar, bien puede decirse que en un plazo muy breve resultará tan anacrónica y desusada la persona que aún no haya experimentado la emoción incomparable y única de sentirse pajaro y volar, como incomprendible resulta hoy el no haber viajado nunca en automóvil.
La técnica avanza y progresa a velocidades vertiginosas, en consonancia con los fines a que está subordinada, y nuestra atención curiosa habituada ya a las más fantásticas sorpresas, apenas se conmueve con la noticia cierta de una nueva conquista del espacio; un día la creación de un "transatlántico" del aire, otro e "heliado" en pocas horas de extremo a extremo del mundo, ayer el establecimiento de una línea regular Estados Unidos-España, con esa gozosa epítima del reciente vuelo de "Estrella de Madrid", cuyos tripulantes traían aún en sus retinas el reflejo multicolor de los grandes anuncios nocturnos del Broadway neoyorkino.
Y esa espléndida realidad atrae más y más a nuestras juventudes que se apasionan por

las cosas del aire. En Mallorca satisface esos anhelos la magnífica sociedad "Aero Club de Baleares" que en breve dará comienzo a una nueva etapa de su vida con la inauguración de sus modernos locales en Son Bonet, y la apertura de un nuevo curso de pilotos civiles que tendrá lugar próximamente.
El interés que despierta el conocimiento práctico del vuelo se traduce en el creciente número de solicitudes para tomar parte en dicho curso, cuyo número ha crecido por el momento a limitadas las admisiones en beneficio de una mayor eficiencia en el aprendizaje de los alumnos.
La reciente visita a la escuela de Son Bonet, nos hace evocar forzosamente el contraste con los ya lejanos tiempos de los precursores: Alfonso de Zayas, el señor Duque de Estramarca, Federico Pérez Estévez; aquellos heroicos principios, aquella penuria de medios materiales, entre la indigencia de todos, en contraste con esta actividad febril y entusiasta general, con estas cuatro magníficas aviones "Tiger" y "G.I." que pronto serán estos "excelentes" ideales acondicionados de acuerdo con las más modernas exigencias en la materia.
El atractivo de hacerse piloto civil obteniendo el título de la Federación en un tiempo que oscila alrededor de las veinte horas, se vera acrecentado en nuestro pujante Aero Club, por el aliciente del reconocimiento periódico, ya que los pilotos podrán mantener en lo sucesivo el contacto con la Aviación merced a los vuelos de entrenamiento, para los que se ha reservado un cupo de gasolina con objeto de que la utilidad que ellos que estén en posesión del certificado de aptitud.
Una novedad interesante que presentará la sociedad en esta nueva fase, es su aspecto recreativo y deportivo, contando ya con adecuadas instalaciones y accesorios: toro al plato, ping pong, tenis, etc., así como biblioteca, sala de lectura, lo que unido a los esplendidos alrededores del edificio desde los que constituye un agradable espectáculo el contemplar el grácil vuelo de las avionetas, hará de aquel lugar, no tardando, el sitio preferido por nuestra mayor sociedad.
A no dudarlo, la fiesta con que el Aero Club se prepara para solemnizar la inauguración de esta nueva etapa de su vida, y del próximo curso, al que seguirán muchos más para satisfacer la afición de tantos jóvenes ávidos de emociones aeronáuticas, será un éxito inaudito como sinceramente deseamos y el Aero Club se merece.



Nuevas disposiciones para el abastecimiento de aceite

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras la siguiente disposición:
Industria y Comercio. — Circular por la que se modifica la Ley de 21 de junio de 1911, que se dispone:
Que los aceites de orujo de aceituna refinados y los de almendra, avellana, cacahuet y algodón se distribuirán por racionamiento, ante las dificultades del abastecimiento de aceite, motivadas por la escasa cosecha de aceituna y, en virtud de las atribuciones concedidas por la Ley de 21 de junio de 1911, se dispone: Todos los aceites de orujo, de aceituna, de arceuthobium a 15 grados serán reñados para que puedan usarse en consumo alimenticio. Las refinadas de aceite quedan autorizadas para adquirir los aceites de orujo de arceuthobium superior a 15 grados que se produzcan a cuyo efecto sus vendedores notificarán por escrito dirigido a esta Comisaría General la venta efectuada y les será otorgada una autorización de compra medianamente la cual las Comisarias de Recursos o Delegaciones Provinciales de Abastecimientos, según corresponda, les facilitarán las guías reglamentarias para el traslado de aquellos a refineras.
Los aceites de orujo reñados quedarán a disposición de esta Comisaría General para su distribución en la forma establecida por la Circular misma que tipo los de oliva.
Circular núm. 389 por la que se fijan los cupos forzados de trigo en las provincias que se mencionan y normas para su distribución.
Circular núm. 545 por la que se modifica la Ley relativa a los precios de venta al por mayor de los cereales.

Del homenaje a Fray Junípero Serra
EL TELEGRAMA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES
Ampliando la información de la grandiosa manifestación de homenaje celebrada el pasado domingo en la villa de Petra, nos complacemos en reproducir el telegrama que al Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores dirigió al Alcalde de Petra:
"Adhiramos fervorosamente homenaje religioso patriótico Mallorca Francesca y pueblo de Petra tributa exultante al heroico español Junípero Serra fundador misionero californiano y héroe de los y pelición pueblo mallorquín ver pronto organización asigna persona María Artajo"

Sala Born
HOY, 7 de Mayo 1946 -- GRAN CONCIERTO
por las señorías
Conchita y Asunción PICO
Acompañadas a gran orquesta dirigida por el Maestro del Gran Teatro Liceo de Barcelona
Antonio CAPDEVILA
Recital de piano por el Maestro
J. MAS PORCEL
4 Líders por ASUNCIÓN PICO acompañada por la Srta. PAQUITA PICO-VILA
Se admiten entradas en la mañana de LA SALA BORN

Toros-Toros-Toros el 12 de Mayo en Palma ORTEGA-BELMONTE-JULIAN MARIN

Imposición de las insignias de la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort a D. Miguel Rosselló y Alemany

Cebró el domingo el Colegio de Abogados de Palma su fiesta anual, que revistió este año extraordinaria solemnidad y relieve, pues se escogió dicha fecha para la solemne imposición a su Decano, el ilustre abogado, don Miguel Rosselló Alemany de las insignias de la Orden de San Raimundo de Peñafort, preciada condecoración y recompensa que recientemente le concediera el Gobierno, a petición de Colegio, a la que se sumaron todas las Corporaciones y entidades relacionadas con la administración de la Justicia.

Al conocerse la concesión surgió el deseo de hacerle entrega de las condecoraciones, costeadas por suscripción entre los indicados elementos, y se tuvo que limitar la cuantía de cada aportación y el plazo de admisión de las mismas, tal fué el unánime deseo de mostrar al homenajeadó el testimonio de admiración y simpatía a que se ha hecho acreedor — puesto de relieve ya con motivo de sus bodas de oro con la abogacía — tanto por su prestigio como juriconsulto como por su destacada actuación en los diversos aspectos públicos en que ha intervenido y sus relevantes dotes de simpatía personal que le han

hecho tan querido de sus compañeros.

A las once en la capilla de la Puridad de María de la Basílica de San Francisco se celebró una misa en sufragio de los compañeros difuntos a la que asistieron el Presidente de la Audiencia señor Marqués de Caballero, con una representación de la misma integrada por el Presidente de Sala, señor Fernández Álvarez, Magistrado señor Blanes y Secretario de Gobierno, señor Moreno; los Jueces señores Vidal y Thomás; Fiscal de Tasas, señor Degado; Decanos de los Colegios de Notarios, Abogados y Procuradores, señores Unzué, Rosselló Alemany y Nicolau y numerosos colegiados.

Por la tarde, a las dos en el Círculo Mallorquín, se celebró la comida de compañerismo que presidió el señor Marqués de Caballero, acompañado de los señores Rosselló Alemany y Unzué, con asistencia de numerosos Colegiados y representaciones ya señaladas.

Terminada ésta, el Presidente de la Audiencia, señor Marqués de Caballero, ofreció las insignias de la Cruz de San Raimundo de Peñafort al ilustre Decano del Colegio de Abogados, don Miguel Rosselló Alemany,

haciendo un breve y sencillo relato de los méritos del homenajeadó, historial de como surgió la petición de esta preciada recompensa y de la unánime adhesión de todos, cuantos pertenecen a esta carrera en cooperación a este emotivo recuerdo, dadas sus excepcionales méritos, sus cualidades personales y su simpatía, todo ello puesto siempre al servicio de la Justicia y en defensa de la profesión y de sus compañeros.

Manifestó el señor Rubio que era ésta la primera vez que había hablado en actos oficiales, pues éste ahora así lo era, en Mallorca, pues las contingencias de su carrera le mantuvieron separado de toda tribuna, incluso la propia de los cargos que desempeña, por casua es cambio en la ordenación de la Administración; y añade que no obstante su falta de costumbre no quiso leer unas cuartillas, fruto siempre del entendimiento, escritas sosegadamente, sino que ha preferido unas palabras breves, pero salidas del corazón.

En acertadas frases dijo al homenajeadó que al dejar de actuar en su profesión, día que inexorablemente ha de llegar, en su retiro al abrir la cajita que contiene este obsequio de sus compañeros, recordará este ar-

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

7 Mayo de 1916

Después de rapidísima enfermedad, falleció ayer en esta ciudad el contralmirante don Gabriel Le Senne y Colomer.

Se inauguró la temporada teatral en Palma con la anunciada novillada en que actuaron "Blonquero" y "Botinillo II". La entrada fué regular y los diestros cumplieron como pidierten.

Se efectuó la bendición de las nuevas obras efectuadas en la Iglesia parroquial del populoso arrabal de Santa Catalina. Dichas obras consisten en la construcción de tres bóvedas de la nave central, jachada principal e imagen de la inmaculada, titular de la parroquia, sobre el portal mayor.

De Arte

Exposición de Alexis Macedonski
En las "Antenas, Costa" se inaugurará esta tarde a las 4 la exposición del pintor rumano Alexis Macedonski.

Permanecerá abierta hasta el día 20 del actual siendo las horas de visita de 4 a 9 tarde.

Hay aquí el catalogo de sus obras:

1, El jardín (Deya); 2, Rosas y lilas; 3, Flores y frutas; 4, Flores y frutas; 5, Rosas místicas; 6, La careta rosa; 7, Margaritas; 8, Flores; 9, Rosas y limones; 10, Claveles; 11, Rosas y 12, Flores.

Retratos — 13, dona Dolores Rams de Ayreñor de Alcover y Angélica García Rosendo; 14, don Jorge Fortuny Moragues; 15, don José Sbert Vives y 16, Pamiel Seicaru.

Muecos. — 17, Antonit se ha casado con la romana...; 18, En sueno de Abu-Cassem; Aziza ha perado su collar, pero lleva sus pendientes.

Estudios — Apuntes.

GANE DINERO

trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

to y el aprecio y estima con que le fué ofrecido y le servirá de sedante su recuerdo. Le pide que así lo acepte y entre una gran ovación, puestos en pie todos los presentes, prendió en la solapa del Sr. Rosselló y Alemany la merecida distinción.

Habló después éste agradeciendo a todos el acto que se había realizado en su honor, que no se había anunciado y constituía una novedad y una sugerencia del Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, hoy por fortuna

(Continúa en la 6.ª página)

Zeaurinas

Desfile ante los seis Veraguas

Crece la expectación

Día a día, aumenta la expectación que la gran corrida del próximo domingo — primer día de la "Semana Balear" — ha despertado por doquier. Es constante el desfile de aficionados por los corrales de la plaza para admirar los seis ejemplares de Veragua que habrán de despachar Ortéga, Belmonte y Marín. Y constantes son también los elogios por la espléndida presentación de los seis toros. Si todo resulta como se espera, la del próximo día 12 puede ser la primera gran tarde de toros de la temporada.

Esta expectación se refleja en las taquillas, donde el despacho de entradas y localidades está cada día más animado.

¡"Sus"!

Por considerable exceso de original dejamos hoy de publicar el suplemento infantil, que, Dios mediante, saldrá de nuevo el próximo martes.

DE SOCIEDAD

NOMBRAMIENTOS
Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, y a propuesta del Patronato Local de Formación Profesional de Palma de Mallorca, ha sido nombrado Presidente de dicho Patronato el Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil de la provincia.

—El comandante auditor don Juan Nepomuceno Domínguez Lasseré, ha sido nombrado Asesor de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares y Ayudante personal del Contralmirante Sr. Garcés de los Fayos.

OBSEQUIO
Por sus compañeros de Gobierno civil, fué objeto en el día de ayer de un delicado homenaje el Ilmo. señor don José María Fluxá Fiol de Llorach, acto que tuvo lugar en uno de los principales roteles de esta ciudad.

PRIMERA COMUNIÓN
El domingo, en el altar mayor de la iglesia de la Merced, bellamente adornado e iluminado, recibió por primera vez a Jesús Sacramentado de manos del Rdo. P. Delfin Azuara, Mercedario, el niño Jorge Zuazaga Vich hijo de nuestros distinguidos amigos D. Luis Zuazaga Valles y D. Esperanza Vich Ciadera.

Terminada la ceremonia los familiares e invitados se trasladaron al domicilio de los señores Zuazaga Vich, donde fueron espléndidamente obsequiados. Les felicitamos.

TOMA DE POSESION
El Presidente del Colegio Oficial de Veterinarios de Baleares don Damián Contestí Amengual ha tenido la atención, que agradecemos, de participarnos el haber tomado posesión del cargo, en el que le deseamos el mayor acierto.

RADIO BORNE

NACIMIENTO
El hogar de nuestro particular amigo, el Delegado de "La Equitativa" (Fundación Rossillo) Vida y Riesgos Diversos, D. Enrique Vives Matás y distinguida esposa, doña Coloma Canelas Ferrer, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño al que se impondrá el nombre de Enrique. Les felicitamos.

DE VIAJE
Anoche embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, nuestro distinguido amigo y paisano el Ilmo. señor don José María Fluxá Fiol de Llorach.

Estuvieron en el muelle a despedirle, además de sus familiares, el señor Blanes, Presidente de la Diputación Provincial, el Secretario General del Gobierno señor Fiol, el doctor Porcel, Jefe provincial de Sanidad, el señor Sans, Jefe de la Sección provincial de Administración Local, y numerosos amigos y funcionarios de los Cuerpos de Gobernación y Administración Local.

—También marchó anoche en

TEATRO BALEAR

Esta noche a las 10'15

GRAN FESTIVAL HOMENAJE

A

FERNANDO DE CORDOBA

"El Diamante NEGRO"

30 ARTISTAS

"UN CARTEL MAGNO!"

PRECIOS DE CINE

el vapor correo de Barcelona, el Delegado Sindical Provincial y Procurador en Cortes don Jaime Rotger Nadal.

—Llegó de Madrid destinada a prestar sus servicios en la Delegación de Estadística de esta provincia la señorita María Teresa Enciso de la Huerta, Jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Técnico del Instituto Nacional de Estadis.

tica con su sobrina María Enciso, Vda. de Alonso.

Convento de la Concepción

Mes de María, 130 tarde Novena a Santa Gemma, del 10 al 18, como preparación a la solemne fiesta que se celebrará el domingo día 19.

Como de costumbre se practicará después del mes de María.

Durante las próximas Fiestas y Fiestas será elegida la Reina del Comercio 1946

En las próximas Fiestas y Fiestas que se están organizando, el Montepío de Dependientes de Comercio tiene en proyecto una gran fiesta en que será elegida la Reina del Comercio; fiesta que promete ser un éxito como lo han sido todas las organizadas por los Dependientes de esta parte. Aún se guarda grato recuerdo de la última que fue elegida en el Teatro principal en el año 1936 y desde esta fecha no ha sido elegida, por la cual es de esperar un éxito rotundo este año y con más alicientes, ya que se incluye en el programa oficial de las Fiestas y Fiestas esperando que superara a los conseguidos en los años anteriores por la Dependencia Mercantil.

Esta fiesta tendrá lugar en uno de los principales teatros de Palma, y la comisión organizadora trabaja con desvelo para que el éxito sea lo más grande posible, tanto en calidad como en cantidad, lo que hace suponer que serán en gran número las señoritas concursantes que se presentarán para el título.

En breve se darán más detalles de dicha fiesta como también lugar y fecha y bases por que tendrá que regirse este concurso.

ANIS, PALO y LICORES
Extenso y variado surtido en
BODEGA MALLORCA

ULTIMA HORA

La cuestión italiana se halla en un punto muerto completo

El presidente del M. R. P. francés dice que su partido se esforzará para dar a Francia una nueva Constitución

El Subsecretario de Asuntos Exteriores británico habla sobre la evacuación de los alemanes en España

Paris. — El debate sobre la cuestión italiana, en la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores, ha llegado a un punto muerto completo, dice la Agencia Reuter.

En la reunión celebrada ayer, que duró tres horas, no se llegó a ninguna solución de compromiso.

En los círculos políticos autorizados norteamericanos se declara que Trieste es la piedra de toque de todo el problema italiano.

LA NUEVA CONSTITUCION FRANCESA

Paris. — Se considera que el principal partícipe de la victoria ha sido el presidente parlamentario del Movimiento Republicano Popular, Maurice Schumann.

El citado político francés, hablando con los periodistas, dijo: — Hemos de esforzarnos, vic-

toriosos, para probar al país que somos capaces de darle la constitución de la República.

LA REPATRIACION DE LOS ALEMANES QUE SE HALLAN EN ESPAÑA

Londres. — El Subsecretario de Relaciones Exteriores británico manifestó ayer en la Cámara de los Comunes que el Gobierno español llegará en breve a un acuerdo respecto a la cuestión de los créditos alemanes en España.

En respuesta a una pregunta manifestó que la mayor parte de los créditos oficiales y semioficiales ha sido ya entregada a las misiones aliadas interesadas, pero queda aún por terminar esta transferencia desde un punto de vista jurídico.

Agregó que los aliados ejercen una inspección cada vez más estricta sobre las empre-

sas industriales alemanas y se han nombrado delegados aliados en los consejos de administración de tres de las cuatro compañías de la "Farben industria" en España.

Manifestó también que hasta la fecha han sido repatriados a Alemania unos 102 funcionarios alemanes a petición de la Comisión de control aliada. Todavía quedan en España otros 1.300, pero de ese total 990 ya han pasado a formar una lista para repatriarlos. 44 agentes alemanes han sido repatriados.

Respecto al personal militar o semimilitar, Mac Neil informó que 1.390 hombres, habían sido repatriados y unos 2.000 se encontraban aún en España.

LA INDEPENDENCIA DE EGIPTO

El Cairo. — El Jefe del Gobierno egipcio ha manifestado en un discurso que Egipto se ha

Audiencia Territorial

El día 27 del presente mes de mayo a las diez de su mañana se celebrarán en esta Audiencia los exámenes anunciados de Aspirantes a Procurador.

decidido a romper los grilletes de su independencia y luchará para conseguir una posición en la política internacional.

LOS SOLDADOS POLACOS NO QUIEREN REGRESAR A POLONIA

Londres. — Es muy elevado el número de soldados polacos residentes en Inglaterra e Italia que no quieren regresar a su patria mientras impera en ella el régimen comunista.

Aunque muchos no han devuelto el cuestionario que se les entregó hace unas semanas — dice la Agencia Untied Press — las respuestas recibidas hasta la fecha ponen de relieve que muy pocos están dispuestos a volver a su patria.

En vista de ello, se estudia la posibilidad de gestionar su traslado a los Dominios, especialmente a Australia y Nueva Zelanda.

ANTONESCU ANTE EL TRIBUNAL POPULAR

Bucarest. — El Mariscal Antonescu y 16 colaboradores comparecieron ayer ante el tribunal del pueblo, acusados de traición. La vista durará un mes.

Imposición de las insignias de la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort a D. Miguel Rosselló y Alemany

(Viene de la 3.ª página)
 entre nosotros y a quien con pesar veremos marchar dada su categoría y su carrera.

He perdido dijo, la costumbre de hablar en actos públicos y oficiales, de los cuales me retiraron heridas recibidas en mi corazón por pérdidas muy queridas en mi familia, que no cicatrizan

Tuve mis dudas antes de aceptar este acto, pero al fin lo hice pues creo no se debe rehusar ningún honor cuando se ofrece con lealtad y en premio a unos servicios que no se recompensan a uno si no que recaen sobre toda la clase, pues yo no he hecho más que seguir las huellas de los que fueron y daros con ello un pequeño ejemplo de trabajo y amor a la profesión

a los que me venis siguiendo.

En sentidas frases agradece a todos, personalmente y colectivamente representadas, el acto. Recuerda que fué en una reunión celebrada para presentar una ponencia al Congreso de Zaragoza, cuando después de una intervención suya, que calificó de somera y fácil, en exposición de lo que entiende por nuestro peculiar Derecho, cuando surgió la idea, que aceptada por el Ministro de Justicia le fué concedida por el Gobierno del Caudillo, a quien dedicó acertadas frases y a que agradece en primer término la distinción; al Gobierno, al Ministro; al Presidente de la Audiencia; Registrador de la Propiedad y Colegio Notarial que intervinieron informando la pro-

puesta y que después han contribuido a la suscripción encabezada por la Sala de Gobierno de la Audiencia y lo agradece a todos los interesados en la administración de la justicia que se sumaron y en especial lo agradece al Colegio de Abogados, que le mantiene a su frente desde hace 21 años.

Por eso, dijo, acepto emocionado este Cruz e insignia que colgaré no en mi toga, sino en la del Colegio, al que tanto quiero y estimo por que de él es la gracia y propia solo la responsabilidad.

Al terminar su discurso el señor Rosselló y Alemany fué largamente aplaudido desfilando después ante él todos los asistentes que le felicitaron muy cordialmente.

Galas de ópera en el Principal

Definitivamente para las fechas 15 al 19 de los corrientes, nuestro primer coliseo efectuará sus Galas de Opera. Tal como se ha venido anunciando ya, subirán a escena a las órdenes del Maestro José Sabater las Operas, "Aida", "Fausto", "Barbero de Sevilla", "El Trovador" y "Luccia de Lammermoor".

Apenas abierto el abono para las cinco únicas funciones, son numerosos los encargos que diariamente se reciben, lo que hace preveer que estas nuevas Galas serán concurridísimas.

La Empresa nos comunica para general conocimiento que los encargos de abono pueden retirarlos de la Dirección del Teatro desde las 4 a las 6 de la tarde, hasta el día 11

Esta noche en el Balear GRAN FESTIVAL DE HO MENAJE AL DIAMANTE NEGRO

Para esta noche a las 10:15 ha organizado la empresa del Balear un magno festival de variedades en honor del popular artista Fernando de Córdoba, conocido por el Diamante Negro.

En su honor tomarán parte además del agasajado otros conocidísimos y notables artistas.

Por la variedad y nutrido conjunto de las atracciones que tomarán parte, además de las simpatías con que cuenta el ho menajeado Fernando de Córdoba, esta velada de variedades promete ser un completo éxito y sin duda el Balear registrará un lleno.

GALAS DE OPERA en el PRINCIPAL

DIAS 15, 16, 17, 18 Y 19 DE MAYO

Aida - Fausto - El Barbero de Sevilla - El Trovador - Lucía de Lammermoor

ABONO PARA LAS CINCO FUNCIONES HASTA EL DIA 12

Sociedad General FINANCIERA (S.O.F.I.S.A.)

ENTIDAD CONSTITUIDA PARA FAVORECER EL DESARROLLO DEL COMERCIO, LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA

La Sucursal de esta Entidad en Palma de Mallorca, establecida en la Calle CONQUISTADOR, 42 - 3.º, tiene el honor de comunicar al público el número de su

TELEFONO 3420

el cual tiene en servicio desde el día 24 p.pdo.

CREDITOS FAMILIARES

CREDITOS EN GENERAL

CREDITOS AGRICOLAS

Servicios agrícolas. Suministro de toda clase de abonos.

CENTRAL: Mallor. Alcaide Gabano, 3º entr.º Teléfono 34132.

SUCURSAL: en Valencia, Cte. Sorio Mayans, 6º pta.

Delegaciones: en los principales pueblos de las provincias de Baleares y Valencia.

Deportivas

Hoy comienza la Vuelta a España

Tomará parte el mallorquín Gelabert

Mallor. — Hoy, martes, dará comienzo la "Vuelta a España" organizada por el diario "La Voz".

Ayer quedaron precintadas las máquinas de todos los corredores excepto las de Casas y Bays, que no han comparcido y se cree que no participarán en la prueba, ya que los organizadores los han sustituido por Pasual Plaza de Valencia, y Gelabert, de Palma de Mallorca.

Además de las incomparables de los corredores españoles citados, hay que señalar la de un holandés que tema puesto reservado y también la de un portugués.

La prueba ha despertado en mí gran expectación.

Fase final de Tercera División

Mallor. — Los encuentros jugados el domingo, correspondientes a la fase final de Tercera División dieron los siguientes resultados:

Levante, 6 — Baracaldé, 1
Málaga, 9 — At. Zaragoza, 1

UN TORNEO EN EL FRONTONBALEAR

Trofeo donado por el Gobernador Civil

En el Frontón Balear comenzó a disputarse el trofeo de pelota nacional ofrecido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

En el primer encuentro, Estañes-Monserrat y Forteza-Puelles jugaron muy bien y si no hubiera sido por unos fallos de Monserrat a unos saques de Puelles, la labor de los cuatro hubiera resultado magnífica.

Vencieron Forteza-Puelles por 49X31.

El segundo partido resultó formidablemente peleado. Fue ganado por Beitra-Flexas por 40X36 en que se quedaron Malraja-Martinez.

En el último partido, también muy interesante, vencieron Ferrer-Gaya a Gomila I-Gomila II por 40X36.

Palma AVENIDA

Granada

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR MAÑANA Otro gran espectáculo

Los Hipnóticos
Gloria
Russell
Brien
Amberne
Alexander Hall

Dos mujeres de temperamento superior se enfrentan a las acechanzas de los hombres, a los peligros del mundo, al abismo de la miseria.

Su pueblo era demasiado pequeño para contener sus ansias de triunfo... la ciudad demasiado grande para no caer en su voragine.

HOY-Último día El Capitán Kidd

En preparación Leslie HOWARD El Gran Mitchell

Ayuntamiento de Palma

LEGADO RICARDO ROCA

El Sr. D. Ricardo Roca Amoros de grata memoria, consignó en su último y válido testamento la siguiente cláusula: "El crédito anual de doce acciones del Banco de España, será gestinado a dos Premios a la virtud, en favor de un hombre y una mujer que más se hayan distinguido en obras y conducta, merecedoras de tal Premio. Este Premio se llamará Edmundo Roca y se satisfará el día 13 de mayo de cada año.

En virtud de lo que antecede se suplica a cuantos puedan facilitar antecedentes de personas que reúnan condiciones que les haga acreedores a tal Premio, y muy especialmente a los Reverendos Sres. Curas Párrocos o encargados de las distintas Parroquias de este término municipal, se pone en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Pomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, los días y horas hábiles de oficinas a contar del de hoy, y durante el período de tiempo que terminará el día once de los corrientes.

El Premio a repartir es el correspondiente al año 1944.

Palma de Mallorca, 3 de Mayo de 1946. — El Alcalde, Juan Vell Euster, Rubricado.

Cines NOTICIARIO

BALEAR y PROTECTORA

Tambores de "Safari"

Tambores de la selva, de odio, de amor primitivo, de guerra, reminiscencias de sentimientos antiguos... Por el río que les conduce al interior de África misteriosa Douglas Fairbanks y Madeleine Carroll sienten latir sus corazones con el mismo ímpetu salvaje con que resaca los lejanos tambores de la selva. Embrujo y misterio del continente negro, emoción de la aventura, del amor que nace y de la muerte que acecha...

Así es el ambiente de "Safari", la producción Paramount que nos será ofrecida por Cha Martin el próximo jueves en las pantallas del Balear y Protectora.

Balear y Protectora

Una de las más dinámicas y emocionantes películas que se han llevado a la pantalla es sin duda "La Frontera de los diamantes", en la que los verdaderos amantes de aventuras extraordinarias pueden ver colmados ampliamente sus gustos.

Aparte de su argumento avalla el film una interpretación magnífica por parte de todos los intérpretes y en especial, de Víctor Mac. Laglen.

Astoria y Metropol

Un programa altamente sugestivo y que se impone por sus mismos valores, es el que ofrecen actualmente estas Salas, formado por la exquisita y sentimental producción argentina "Canción de Cuna", primeramente interpretada por Catalina Bárcena y la gentilísima artista María Duval, y la deliciosa comedia "La dama del dominio verde", programa que de cada día es más celebrado por el público.

Las Ferias y Exposiciones de Muestras no son meras Exposiciones de productos, ni mucho menos manifestaciones espectaculares. Son el más vivo exponente del potencial económico de un país.

Avenida y Lírico

Magníficos entradones siguen registrando estos locales para admirar a la gigantesca producción americana "El Capitán Kidd", a más portentosa creación de Charles Laughton y que dentro de su género de aventuras es una de las mejores realizaciones cinematográficas.

En el mismo programa figura la graciosísima película "Las tres noches de Eva", con Bárbara Stanwyk y Henry Fonda.

TRUJALES para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultar a MARRICAN Y REZOLA, S. L. Dificultades. Apartado 2. LOGROÑO.

OSBORNE

ANIS, PALO Y LICORES Extenso y variado surtido en mareas y precios en BOMBEA MALLORCA

NERON...!

con su GUARDIA PRETORIANA se ha hecho cargo del LUGAR

TEATRO BALEAR

SIMULTANEAMENTE CON Protectora

presentarán MAÑANA MIERCOLES

DOS GRANDES ESTRELLAS EN UNA SENSACIONAL PELICULA

¡AVENTURAS!
¡AMOR!
¡EMOCIONES!

EL ENCUENTRO DE DOS CORAZONES EN EL CORAZON DE LA SELVA

¡¡ PRONTO !!

FRANKENSTEIN Y EL HOMBRE LOBO

BORN-CAPITOL

MIERCOLES

2.ª JORNADA de la más audaz y extraordinaria de las aventuras

UNA AUDAZ AVENTURA ROMANTICA

ARTURO CORDOBA

CONSELO FRANK
MAPY CORTES
JULIO VILLARREAL

EL CONDE DE MONTECRISTO

dirección: MANO BARRERA

2.ª JORNADA

LA VENGANZA DE DANTES

EN PREPARACION!

El Duque de Wespoin

por JOAN FONTAINE

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Los comunistas ingleses intentan infiltrarse en el partido laborista

Lo más probable, según la mayor parte de los comentaristas, es que sean de nuevo derrotados en este próximo intento

El laborismo inglés no es tan izquierdista como algunos conservadores pretenden

Londres, 6. — (Servicio especial de crónicas Efe - United Press. — Prohibida la reproducción.) Al igual que las bombas...

democracia, a cuanto significa el comunismo.

La actual lucha, pues, hace destacar el hecho de que el partido gobernante hoy en Gran Bretaña no es tan izquierdista como algunos conservadores pretenden.

La política del partido laborista es la correspondiente a un socialismo modificado en el que han sido utilizados ciertos elementos del propio programa conservador.

SEÑORA HONORABLE

ofrece habitación, señorita estudiante de pueblo. — Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

Hacia la constitución de una "gran Siria"

El nuevo reino de Transjordania quedará constituido el próximo día 25

El proyecto es considerado como una contrapropuesta inglesa a las aspiraciones soviéticas en el Oriente Medio

Nueva York, 6 — (Servicio especial de crónicas Efe - United Press. — Prohibida la reproducción.) — La notificación hecha por los Gobiernos de Francia y Gran Bretaña ante el Consejo de Seguridad...

El nuevo reino de Transjordania...

ma, que quedará constituido el día 25 del corriente mes, formará el núcleo de la Gran Siria...

No obstante el enmascaramiento diplomático, la evacuación de las tropas francesas y británicas de Siria y del Líbano pone término al control en estos países por parte de Francia y acaba prácticamente con la influencia política francesa en el próximo Oriente.

Esta ha sido la meta que se ha propuesto la Gran Bretaña desde que Francia reemplazó a Turquía como potencia rectora de los Estados Árabes después de la primera guerra mundial.

Cuando nacía fines del año que corremos el último francés haya salvado de Siria y del Líbano, la Gran Bretaña ya no tendría rival alguno europeo que pueda disputarle el racionazgo o la colonización del cercano y del medio Oriente.

En cuanto a la influencia política en el Mediterráneo oriental, el principal rival con que deberá contar la Gran Bretaña es la Liga Árabe, la cual ha demostrado palpablemente su poderío en la política de resistencia en el problema de Palestina.

EUTRAPELIAS

Bombas atómicas en Ocaña

Don Fernando el sefardita, que en el escenario de la U. N. O. había asumido el papel de apuntador de Lange, el representante del gobierno "Quising" polaco, y de Gromyko, el delegado soviético...

El plebeyo "peor será menearlo" se le habrá ocurrido seguramente más de dos veces, y aunque la frase resulta de difícil comprensión para el Chicherin ruso de 1946, algo muy sintomático sospechara que acaece en España que hace unos pocos meses daba "L'Humanité", el órgano comunista francés, como casi dominada por los "maquis", y que un día sí y otro también hace oídos de mercader a las soflamas de los Pasionarios y Pasionarias de Radio Moscú.

Tal vez por sospechar que, como en el caso del Cid, el régimen español gana batallas increíbles, fuera el asirse a la anagaza de que los españoles poníamos en peligro la paz del mundo, y que hasta estábamos fabricando en serio y en serie esas bombas atómicas cuyo secreto fueron a buscar...

al Canadá hace unas semanas los ejércitos de Stalin.

Y, por lo visto, tenían parte de razón. Algo, y un "algo" inaprensible para los rusos nace que los planes soviéticos fallen siempre en España, y porque, además, ha resultado ser cierto que en el norte de España, en Ocaña precisamente hasta con un rotulito de neón, hay un laboratorio que se titula nada menos que "La bomba atómica".

Ahí es nada poder denunciar que fabricamos bombitas atómicas con el mismo impudor con que nos proclamamos anticomunistas, como también hace Churchill.

Don Fernando, Lange y Gromyko tenían ya la base de la formidable acusación contra España. A lo mejor hasta presentaron unas fotos exteriores del laboratorio atómico. Pero, "si el mundo es un pañuelo" según la feliz expresión quinteriana, ahora en que los "Constellation" van y vienen con mayor rapidez que el correo a Formentera, ya se han podido enterar, hasta en la U. N. O., que en tal laboratorio lo verdaderamente atómico son las mezclas que en Vokda fabrica un émulo de Chicote.

Pero el disgusto de Gromyko no será el más sensacional de estos días. Se reirán hasta en Hollywood de que confundan un barman con un científico y un coctel con una de las bombas que arrasaron Hiroshima y Nagasaki; pero el suceso atómico se lo llevó seguramente ayer, en París, a Molo tof al enterarse de como el pueblo francés rechazaba el brebaje comunicante que le había preparado la Asamblea Constituyente.

Y en cuestión de sustos, ¿todo es empezar?

Desee trasladar su mobiliario a Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 4227. CASA CENTRAL. Campo Sagrado, 21 Telf. 35854. Barcelona

CHAMPAN "NOYA"

¡¡El mejor de los mejores!!

Informe del Gobierno español sobre la repatriación de súbditos alemanes

(Viene de la 1.ª página)

nes, el Gobierno español, accediendo al requerimiento de los Gobiernos anados y de acuerdo con la resolución sexta de la Conferencia de Breton Woods, dictó en 5 de Mayo de 1945 el decreto-ley de bloqueo de bienes de extranjeros pertenecientes a países del Eje o bien a los ocupados en algún momento por fuerzas del Eje, comprometiéndose a desarrollar su aplicación de acuerdo con las misiones británica y norteamericana.

En el mismo mes de Mayo de 1945 se puso a ambas Embajadas en posesión de todos los edificios y bienes que estaban oficialmente registrados como del Gobierno alemán y del partido nacionalsocialista.

Más adelante, de los títulos representativos del capital de hasta 16 empresas, que aparecían constituidas con fondos de carácter paraestatal, empresas cuyo nominal es de 80 millones de pesetas.

A estas entregas en títulos deben sumarse otras posteriores y recientemente la de tres empresas de navegación cuyo valor nominal es de 13.500.000 pesetas.

Los técnicos españoles y aliados están en contacto para discutir las modalidades de aplicación de estas transferencias, cuya naturaleza jurídica es sumamente compleja, pero puede afirmarse rotundamente que ninguna empresa estatal o paraestatal alemana, en la que el Reich tuviera directa o indirectamente intereses, está fuera de control.

Acreditadas posteriormente como de propiedad estrictamente oficial del Gobierno alemán, en 10 de Julio de 1945, se les puso en posesión a las citadas Embajadas de las sumas siguientes: 120.476.100 pesetas; 327.630.900 reichsmarks; pesetas 927.130, y 113.661.10 pesetas procedentes de una nueva recuperación. Todos estos fondos habían sido entregados por sus antiguos poseedores a organismos oficiales españoles.

Venciendo las dificultades que ofrecía el asunto, ya que se trataba de importación no autorizada por el Gobierno español, se entregaron definitivamente en Diciembre de 1945, 115.640 libras oro acunado, cantidad cuya exportación de España se ha producido por cuenta de las Embajadas británica y norteamericana.

Con posterioridad se entregaron también por los Servicios de Seguridad españoles: 26.300 francos belgas; 23.000 francos franceses; 28.320 iras; 160 dracmas; 240 florines austriacos; 40 pesetas; 75 rubios; 1.184 libras esterlinas; 750 dólares americanos; 180 francos suizos.

Todos estos bienes y valores, así como los demás que se hallan pendiente del reconocimiento definitivo de su libre disposición, en España, a favor de las Embajadas británica y norteamericana, en cuanto mandatarías del Consejo aliado de control de Alemania, a reserva tan sólo de la liquidación de los saldos activos que el Gobierno español pueda acreditar contra el que fué Gobierno del Reich.

CULTOS

MIERCOLES, 8

Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Clara, al Patrocinio de San José.

Exposición a las 4'30 de la tarde.

—Empiezan en San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel.

Exposición a las 5'30 de la tarde.

ALFREDO BONET

Confecciones en terciopelo azul y bordados a mano. Equipos, casacas, encajes, camisería, generos de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Cuide Vd. su boca con PROFIDÉN